

bel

- 16 -

1985.01.26.



készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó
- v é g e -

/mti/ fe
19.43 260185 0910

Tm

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 27.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

munkaverseny-sikerek a zala butorgyárban

1985. január 27. - szép eredményeket hozott a felszabadulás és kongresszusi munkaverseny a zalaegerszegi zala butorgyárban. tavalyi 880 milliós termelési tervüket 30 millióval szárnyalták túl, ugyanakkor az 1983. évi 55 millióval szemben 68 millió forint értékű terméket adtak el a tőkés piacon. jól végzett munkájukról tanuskodik, hogy külföldről egyetlen reklamációt sem kaptak, s javult a hazai értékesítésű gyártmányaik minősége is. a saját garanciális javítást az egész ország területére kiterjesztették. a termékszerkezet-váltás meggyorsítását segíti, hogy a dolgozók többféle részfeladat megtanulását vállalják. erre igencsak szükség van, mert ma már a gyár termékeinek csaknem a fele évente kicserélődik. az anyagtakarékosság terén elért eredménnyel még korántsem elégedettek, bár a hulladékanyag egy részét most már újra felhasználják: keresett kisbutorokat készítenek belőle. /mti/

tas/kné/st/gw olt
09.00 270185 0967

✍

--

bel

- 2 -

1985.01.27.

sb0002 4 130 mtib1002

nagyobb ujitókedv a dunai vasműben

1984. január 27. - a dunai vasműben tavaly több mint 1400 ujitási javaslatot adtak be, s ez az ujitókedv fellendülését mutatja, mert kétszázötvennel több szakmai ötlet, műszaki korszerűsítési javaslat, munkavédelmi megoldás született, mint 1983-ban. az elfogadott ujitások száma ezren felül van, s eddig már 790-et hasznosítottak. közülük nem egy igen jelentős problémákat old meg és nagy haszonnal jár. évi 13 milliárd forint megtakarítást eredményez például a konverter acélmű átépítéskor kibontott króm-magnezit téglá egy részének újbóli felhasználása üstök falazásához, amelynek az élettartama így megkétszereződik. három tavaly benyújtott és elfogadott találmány hasznosítása 43 milliárd forinttal növelte a vállalati eredményt. tizenegy alkalommal rendeztek ötletnapokat, s ezeken 300 ötletet jutalmaztak.

az 1984-ben a vállalatnál beadott és eddig bevezetett ujitások teljes haszna több mint 150 milliárd forint. /mti/

sas/fné/mz olt

09.00 270185 0995

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

több felujított alkatrész

1985. január 27. - husz százalékkal növeli az idén az alkatrészfelujítást a szombathelyi xii. autójavító vállalat. a tavalyi nyolcvanezer óra helyett százezer órát fordítanak ebben az esztendőben a csepel, rába, ifa és skoda tehergépkocsik alkatrészeinek felujítására. a termelés mennyiségét azért számolják órában, mert a mintegy 1000 féle alkatrész munkaigényessége rendkívül különböző.

a vállalat a csepelekhez motorfődarabokat, a rábákhoz és skodákhoz fődarabokat és motoralkatrészeket, az ifa-khoz sokféle kocsitartozékot ujit fel. a nagyarányú felujítással enyhítik a súlyos alkatrész beszerzési gondokat. nemcsak saját igényeiket elégítik ki: vállalták hiánycikkeknek számító alkatrészek szállítását az autóker és a mobil részére is. /mti/

kre/st -vi olt
09.01 270185 0811

-.-

bel

- 3 -

1985.01.27.

sb0004 4 150 mtib1004

minőségi körök az olajiparban

1985. január 27. - új kezdeményezéssel gazdagították a felszabadulási és kongresszusi munkaversenyt a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat olajbányászai. tíz szocialista kollektíva, egyelőre kísérleti jelleggel, minőségi köröket alakított. a japánból eredő minőségi körök tulajdonképpen „a dolgozz hibátlanul, munkarendszer továbbfejlesztett változatát jelentik. e mozgalom lényege, hogy a dolgozók a termelést gátló, akadályozó tényezőket, hibaforrásokat nemcsak feltárják, jelzik, hanem gyorsan és rugalmasan cselekszenek is azok megszüntetése érdekében. a kollektívák összefogásával igen nagy mértékben meggyorsul egy-egy hiba megszüntetése, illetve az ujitások gyakorlati bevezetése.

a brigádok arra is vállalkoztak, hogy maguk kísérletezik ki az iparág sajátos viszonyainak legjobban megfelelő szervezeti formákat és módszereket. munkájukhoz a vállalat és a tröszt szakemberei is segítséget nyújtanak. a közelmúltban kétnapos tanfolyamot rendeztek számukra, és márciusban a brigádok újabb egyhetes továbbképzésére kerül sor. /mti/

end/kné fe olt
09.02 270185 1115

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

mezőgazdasági dolgozók a gyárban

1985. január 27. - csongrád megye több mezőgazdasági üzeme a téli hónapokban nem tudja valamennyi dolgozóját foglalkoztatni. erre sokan nem is tartanak igényt, viszont vannak, akik szívesen vállalnak munkát. közülük jelenleg 120-an dolgoznak hódmezővásárhelyen az alföldi porcelángyárban.

a hódmezővásárhelyi vállalat a nagymágocsi egyesült, a mindszei lenin, a vásárhelyi rákóczi tsz-szel, valamint a vásárhelyi tangazdasággal kötött munkaerő átcsoportosítási megállapodást. ennek értelmében munkavállalóik a téli hónapokban, decembertől március végéig dolgoznak a vállalat különböző gyáregységeiben. a vidékieket a vállalat saját autóbussza szállítja a munkahelyre és haza. az ipari szakmunkások az üzemben is szakmájukat folytatják, a növénytermesztőket pedig rövid idő alatt elsajátítható munkákra tanították be. valamennyien ugyanolyan bérezésben és szociális ellátásban részesülnek, mint a vállalat állandó dolgozói.

az idén harmadik szezonjába lépett a hódmezővásárhelyi nagyvállalat és a környékbeli gazdaságok munkaerőgazdálkodási együttműködése, amely az eddigi tapasztalatok szerint minden érintett számára előnyösnek bizonyult. /mti/

tób/il st olt
09.02 270185 1222

--

sb0006 4 150 mtib1006

kenyérgyár épül sopronban

1985. január 27. - befejező szakaszához érkezett a soproni kenyérgyár építése. a műszakonként 16 tonna kenyér előállítására képes üzem az ország első olyan kenyérgyára lesz, amelyet közvetlenül malom mellé építenek. a lisztet így nem kell szállítani, hanem csőrendszeren át jut a kenyérgyárba. ezáltal tetemes szállítási költséget takarítanak meg.

a gyárhoz tíz silót építenek, amelyekből a liszt mikroprocesszoros vezérléssel jut el a dagasztógépekhez. automatikus vezérlésű a sütőrendszer is.

az üzemet a győr megyei állami építőipari vállalat soproni főépítésvezetősége építi, a gépeket, berendezéseket pedig az élgép vállalat munkásai szerelik. a soproni kenyérgyár az év második felétől kezd üzemszerűen termelni. /mti/

cser/sza/il st olt
09.03 270185 0798

--

sb0007 4 160 mtib1007

heti könyvujdonságok

1985. január 27. - január utolsó hetében, illetve február első napjaiban az állami könyvterjesztő vállalat üzleteiben összesen 42 könyvujdonságot találhatnak az érdeklődők. a listán ezuttal a szépirodalmi kiadványok szerepelnek többségben: az európa, valamint a móra ferenc ifjusági könyvkiadó hat-hat kötetet jelentetett meg.

a kossuth könyvkiadó legfrissebb kiadványa a nicaraguai forradalom csaknem hatvan éves történetével ismerteti meg az olvasókat. a sandinista vezetők írásaiból, beszédeiből összeállított kötetben - amely magyar nyelven először jelenik meg - nyomon követhető sandino tábornok életútja és a nevével fémjelzett mozgalom, amely győzelemre vitte a nicaraguai nép ügyét. a szerző, anderle ádám számos jegyzettel és életrajzi adattal egészítette ki a kötetét.

magyar nyelven első ízben olvasható krmann daniel, xviii. század eleji evangélikus egyházi személyiség naplója. a szerző 1708-ban diplomáciai küldetésbe indult, s bejárva a fél Európát, számos viszontagságon ment keresztül. személyesen vett részt a történelmi jelentőségű poltavai csatában, s élményeiből színes, élvezetes epizódokat, találó portrékat felvillantó írás kerekedett. a küldetésem története című munka az európa kiadó és a pozsonyi tatran kiadó közös vállalkozásában a bibliotheca saeculorum sorozat köteteként készült. az európa zsebkönyvek újabb darabja az új-zélandi születésű angol író, katherine mansfield elbeszéléseit adja közre, az egy csésze tea című kötetben a fiatalon elhunyt író 26 írását gyűjtötték egybe.

keresztury dezső válogatott szinikritikáit, tanulmányait árnyak nyomában címmel a magvető könyvkiadó jelentette meg. a kötetben több publikáció olvasható az egykori németnyelvű magyar hírlapban, a pester Lloydban közölt színi bírálatokból.

a corvina kiadó ujdonsága étienne-louis boullée, az építészet poézise című írása. a xviii. századi szerzőnek a művészetről szóló tanulmányaiból a modern építészet szinte minden irányzata merített.

lesznai anna 1912-ben írt meséjét a kis pillangó utazása lesznán és a szomszédos tündérországból címmel immár második kiadásban jelentette meg a móra kiadó. a kötet érdekessége, a mesét maga a szerző illusztrálta. /mti/

ri/gg/bc/gw olt
09.03 270185 2256

--

sb0008 4 150 mtib1008

vásárcsarnoki kiállítások pécssett

1985. január 27. - szakosított kiállításokat és vásárokat rendez a pécsi vásárcsarnok. a most elkészült program szerint több országos, illetve nemzetközi bemutatónak is helyet ad a nagy befogadóképességű csarnok az év folyamán. új típusú szolgáltatásról van szó, amely minden bizomnyal hasznos lesz az eladóknak és a vásárlóknak egyaránt. az ötletet az adta, hogy vásárnaponként kihasználatlan az épület, holott a város egyik legforgalmasabb pontján áll. a hétfői kiállítások és vásárok pezsgést visznek a kereskedelmi életbe, emellett hozzájárulnak a vásárcsarnok fenntartási költségeinek fedezéséhez is.

márciusban a husvétai ajándékozás jegyében országos kézműves kirakodó vásárt tartanak. áprilisban nemzetközi macskakiállítást láthat a közönség. szeptemberben rendezik meg a színek, izek, illatok „tárlatát”, azaz szőlőt, gyümölcsöt, zöldséget és virágot mutatnak be. decemberben - a husvétaihoz hasonlóan - ismét lesz országos kézműves vásár, amely a karácsonyi ajándékok beszerzéséhez nyújt jó alkalmat.

az országban először „dömpingvásárnapokat”, szerveznek a zöldség- és gyümölcsérés időszakában. amikor valamilyen zöldségből annyi termett, hogy már-már eladhatatlan készletek keletkeztek, vásárnaponként megnyitják a vásárcsarnokot és alacsony áron kínálják az árut a fogyasztóknak. az újszerű lakossági akcióra a baranyai zöldséget, a szigetvári konzervgyár és a pécsi vásárcsarnok közösen vállalkozott. elsősorban zöldborsó, zöldbab, uborka, paprika, paradicsom és hagyma, valamint szilva és alma árusítására gondolnak. s ami eladatlanul marad, azt a konzervgyár dolgozza fel. /mti/

igó/bné/st/gw olt
09.04 270185 1673

--

sb0009 4 150 mtib1009 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalomSORSOROLÁS - huzások februárban

1985. január 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság január 29-én, kedden tartja a Lottó januári jutalomSORSOROLÁST. a huzáson az 1. játékhét szelvényei között összesen 1.290 tárgynyEREMÉNYT sorsolnak ki. főnyEREMÉNYEK: Lada 1200-as, poski fiat 126-os és trabant limousin s típusu személygépkocsi. nagy nyEREMÉNYKÉNT siemens videomagnó, philips videojáték, akai, sanyo és sharp hi-fi torony, grundig színes televízió készülék stb. jut a szerencséseKNEK.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint a „rövid”, február ellenére is 7 LottóSORSOROLÁST rendeznek.

február 1-én budapeSTEN, a xxii. kerületi ifjusági és művelődési házban, 8-án debrecENben, 15-én budapeSTEN, a fővárosi gázművek művelődési házában, 22-én pedig solton huzzák a Lottó esedékes heti nyERŐSZÁMAIT. rendkivüli huzáSKÉNT február 12-én a tv-Lottó nyERŐSZÁMAIT huzzák budapeSTEN, a hargita studióban, 19-én pedig, ugyancsak budapeSTEN a tv-Lottó jutalomSORSOROLÁSA-T tartják. a februári tárgynyEREMÉNYHUZÁST 26-án budapeSTEN rendezik. /mti/

kf/sl/mz olt

09.04 270185 1096

--

sb0010 4 130 mtib1010

befejeződtek a munkásörök egységgyűlései

1985. január 27. - vásárnap befejeződtek a munkásörök egységgyűlései, amelyeket a január 4-től kezdődő hétféKEKEN tartottak meg az mszmp xiii. kongresszusára és a hazánk felszabadulása 40. évfordulójára készülÉS jegyében. a nagy társadalmi nyilvánosság előtt az egységparancsnokok azt vették számba, hogy mit tettek a munkásörök a xii. kongresszus határozatának megvalósításáért, hogyan vesznek részt a kongresszusi munkaversenyben, hogyan dolgoznak a munkahelyeiken, a közéletben és az önkéntes fegyveres szolgálatban. az egységgyűléseken ismertették az egységek 1985. évi feladatait is.

a rendezvényeken részt vettek és felszólaltak az mszmp központi bizottságának, a kormánynak, a politikai, az állami és a társadalmi szervezeteknek képviselői. szóltak a párt és a népgazdaság előtt

álló feladatokról, továbbá arról, hogy ezen a területen mit várnak a munkásöröktől.

az irányító pártbizottságok felmentették pártmegbízatusuk alól a leszerelőket, s esküt tettek a csapatzászló előtt a fiatal munkásörök. nyilvánosságra hozták a szocialista verseny eredményeit is, a legjobban dolgozó munkásörök átvtették a haza szolgálatáért érdemérem, a szolgálati érdemérem kitüntetés különböző fokozatait, a kiváló munkásör, kiváló parancsnok jelvényeket, míg a kollektívák a „kiváló század”, a „kiváló szakasz”, a „kiváló raj”, vándorzászlókat, továbbá az „élenjáró munkásörregység”, címet és vándorsertéget. a nagykanizsaiak a „munkásörség kiváló egysége”, címmel járó vándorzászlót kapták meg, a hódmezővásárhelyiek az országos parancsnok különdíját, nyolc alegység pedig országos parancsnoki dicséretben, illetve a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozata kitüntetésben részesült.

az egységgyűléseken először adták át az országos parancsnok elismerő plakettjét a munkásörség tevékenységét kiemelkedően segítő 26 nagyüzemi pártbizottságnak, továbbá 185 ipari és mezőgazdasági nagyüzemnek és intézménynek. ugyancsak első alkalommal kapták meg az országos parancsnok névre szóló köszönőlevelét a 20 és 25 éve szolgáló munkásörök feleségei. a gyűlések kezdete előtt az évforduló jegyében ünnepélyesen megkoszorúzták a szovjet hősök emlékműveit, a névadók szobrát, vagy emléktábláját.

az egységgyűlések befejeztével megkezdődött a területben az 1985. évi politikai felkészítés és a kiképzés. elsőként a felszabadulási rajvetélkedőket szervezik meg a budapesti és a megyei parancsnokságok, miközben a munkásörök felkészülten végzik gazdasági, közéleti és szolgálati feladataikat. /mti/

gw olt
11.00 270185 2571

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

vizbetörés a dorogi 21-es aknában

1985. január 27. - hirtelen vizbetörés következtében az elmúlt napokban víz alá került a dorogi 21-es bánya legmélyebb területe, ahonnan naponta 200 tonna szénét küldtek felszínre. a karsztvízzel együtt nagy mennyiségű hordalék áramlott be, s víz alá került a mélyebb szintek védelmére létesített szivattyutelep is. emiatt megszűnt a víz kiemelése a bánya mélyszintjében.

ezt követően a vizbetörés megfékezésén dolgozók minden erőt a bánya magasabb részén lévő fő vízmentesítő-telep védelmére összpontosítottak. erőfeszítésük sikerrel járt, s jelenleg buvárszivattyúk segítségével annyi vizet emelnek ki a mélyből, amennyivel elejét veszik a vízszint további emelkedésének. ugyanakkor a fővízmentesítő telep védelme alatt biztonságos körülmények között dolgozhatnak a bánya felsőbb szintjein, ahol most megkezdtek az új széntermelő munkahelyek előkészítését.

jelenleg a bánya mélyebb területét a víz uralja, de a felsőbb szinteken jó ütemben dolgoznak az első fejtések kialakításához szükséges vágat kihajtásán. a termelés kiesés pótlására több szénét termelnek a dorogi vállalat ebszőnyi bányájában és a külszíni fejtésen is.

a dorogi szénbánya vállalat vezetői már készítik azt a tervet, amelynek megvalósításával véglegesen elzárhatják a vizbetörést, és megszabadulnak a tetemes energiafogyasztással járó állandó vízkiemelésről. /mti/
ráb/wné/st/gw olt
11.09 270185 1422

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

a zeolit-lisztől gyorsabban fejlődik a baromfi és a sertés

1985. január 27. - az országos érc- és ásványbányák nyersanyagválogatása zeolitból európai viszonylatban kiemelkedő, a kiaknázzható készlet meghaladja a százmillió tonnát. ezért a zeolit ásványból készített örlemények felhasználási körét - a folyamatos kutatások alapján - jelentősen bővítették az utóbbi években, kiterjesztették az állati takarmányozásra, a talajjavításra, a víztisztításra és más célokra is. ennek megfelelően megsokszorozták a termelést is. tavaly már 38 ezer tonna, különböző finomságú zeolit lisztet gyártottak. az idén a rudabányai új örölőüzemükkel további hatvanezer tonnával növelik a termelést.



az állattenyésztésben különösen jelentős eredményt értek el a gazdaságok a takarmányhoz kevert zeolit-őrleménnyel, amely az anyagcsere javításával meggyorsítja a baromfi és a sertés fejlődését, növekedését. a baromfitelepeken egyúttal jól hasznosíthatják a zeolitnak azt a hatását, amely semlegesíti az istállóban keletkező ammóniát és szagtalanító szerként javítja a helyiség levegőjét. ezzel lehetővé teszi, hogy egységnyi területen 15-20 százalékkal több baromfit neveljenek. a zeolit-liszttel kevert táppal újabb a nyul- és a kacsatenyésztésben is jó eredményeket értek el. az üvegházi és a fólia alatti intenzív növénytermesztést pedig a növekedést serkentő új termékkel, a növények életműködésében nélkülözhetetlen ásványi nyomelemekkel dúsított zeolit-őrlemény előállításával segítették.

a zeolit-őrlemények hazai felhasználásának bővülése mellett növekedett a külföldiek, elsősorban az északi és északnyugat-európai országok érdeklődése is a magyar zeolit-termékek, főként az ioncserélős víztisztításhoz szükséges őrlemények iránt. ezért a vállalat központi laboratóriumában és mádi kísérleti üzemében további kutatásokat folytatnak olyan őrlemény-keverék előállítására, amely a víztisztítással egyidőben leköti és semlegesíti a vízzel együtt feltörő gázt is. /mti/
sb/gg/sl/gw olt
11.22 270185 1994

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

fény-, hő- és hangszigetelő kelme

1985. január 27. - különleges igényeket kielégítő textiliák próbagyártását kezdik meg rövidesen a goldberger textilművekben. most szerelik fel azt a kikészítő gépet, amelyen a tervek szerint már márciustól az igényeknek megfelelő mennyiséget készítenek legújabb termékükből, a fény-, hő és hangszigetelő textiliából. a különleges kelmét elsősorban a házigyári lakásokba ajánlják, de természetesen más otthonokban is jó szolgálatot tehetnek. környezeti ártalmakat csökkentő és a lakást díszítő speciális sötétítőfüggönyök.

a textília különleges tulajdonságát úgy nyeri el, hogy a megszűtt kelmét speciális felületkezelő berendezésen bocsátják át, amely hab formájában viszi fel az anyagra a fény-, hő és hangvédő réteget. az nszk-beli technológiához holland gépet bérelt a gyár, a

szállítás és a hűtőgázítás pedig a felújított régi berendezésen történik.

a gyár legújabb terméke rövidesen a hazai fogyasztókhöz kerül és a vállalat szakemberei tervezik a speciális textília exportálását is. /mti/

őz/fe/sr/gw olt
11.26 270185 1069

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

magyar termékek sikere a szovjet piacon /1. rész/

1985. január 27. - újabb termékek erősíthetik a magyar ipar jó hírét a szovjetunióban; reményt ad erre, hogy a két ország együttműködő vállalatainak ideai megállapodásai a kapcsolatok bővítését tűzik célul. az mti munkatársai több üzemben s egy nagy gazdaságban tájékoztattak a tervbevett üzletekről, exportszállításokról.

a veszprémi bakony művek 15 évvel ezelőtt indította utnak az első személygépkocsi-alkatrész szállítmányát a volga menti togliatti autógyárba. az 1968-ban megkötött magyar-szovjet államközi egyezmény alapján két év alatt berendezkedtek a gyártásra. ezzel az időkkel megkezdődött a vállalat történetében egy nagyütemű, magas technikai színvonalu fejlesztés, amely azután az addigi vegyes profilu gyárat az autóvillamossági termékek legnagyobb hazai gyártójává emelte. négy termékcsalád gyártására készültek fel: kürtöt, gyújtáselosztót, gyújtáskapcsolót és komplett ablaktörlőt készítenek. az első évben 35 ezer garnitúrát szállítottak, ezt követően fokozatosan nőtt a termelés, s 1975-től már négyszázezer gyújtáselosztót és ugyanennyi ablaktörlőt, a másik két termékből pedig háromszázezer-háromszázezer darabot gyártanak. s nemcsak a ladákhoz szállít a gyár, készítenek autóvillamossági cikkeket a moszkvics és a kamaz autógyárnak is. az idén már a 2108-as típusu új ladához is küldenek megszakító nélküli gyújtáselosztót.

a veszprémi bakony művek az idén szereléstechikai termékeivel bekapcsolódott a szovjet autógyárak rekonstrukciójába. a moszkvics autógyárral szerződést írtak alá hat szerelőrendszer gyártására; hasonló szereléstechikai rendszereket szállítanak még az elektromotorok gyárába, és már bejelentette igényét e termékcsoporthoz a zil, gaz teherautók gyára is.

a metripod mérleggyárban szovjet és magyar tudományos kutatók közreműködésével fejlesztettek ki olyan elektronikus, mikroprocesszoros vezérlésű kohászati és egyéb mérlegtípusokat, amelyekkel a hőmezővársárhelyi vállalat nagy nyugat-európai és tengerentúli cégeket is megelőzött a szovjetunió-beli versenytárgyaláson. a sikernek köszönhetően eddig több mint százmillió forint értékben 75 öntőüst-mérleget szállítottak a szovjet vaskohászati üzemek rekonstrukciójához. a mérleg különleges erőmérő cellája révén 500 tonnás súly esetében néhány kilós megközelítéssel állapítja meg az olvasztott vassal telt üst súlyát, méri a kiöntött adagokat, s regisztrálja a visszamaradt mennyiséget, ami azért fontos, hogy megszüntethessék a töredék bugákat, s ezzel csökkentse az öntési selejtet. /folyt. köv./

az/te/gw
11.38 270185 2593

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

magyar termékek sikere a szovjet piacon /2. rész/

az idén a festékgyáraknak is szállítanak elektronikus tartálmérlegeket; ezek a metripodban kifejlesztett berendezések a megadott recept szerint automatikusan adagolják a festékek adalékanyagait. a gyár szakemberei közösen szovjet kollégáikkal további mérlegtípusok konstrukción dolgoznak.

a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat sok éve áll kereskedelmi kapcsolatban szovjet partnercégekkel, s amióta - három esztendeje -, megkapta az önálló exportjogot, megelégnék ez az együttműködés. tavaly már ötmillió rubel értékű ponyvaszövetet és takaróponyvát szállítottak a szovjetunióba, e gyártmányokért a lenfeldolgozás fontos alapanyagát a tilott lent kapták cserébe. az idén három százalékkal több, összesen kétmillió négyzetméter ponyvaszövetet, illetve az iparban és a mezőgazdaságban használatos konfekcionált takaróponyvát terveznek a szovjetunióba szállítani; lakó-, csarnok- és turasátrakkal, s egy speciális termékükkel, a tűzoltó tömlővel is bővítik a termékskálát. az általuk exportált árukon kívül, más külkereskedelmi vállalatok által a szovjet piacon értékesített konfekcionált ruházati termékekhez csaknem 11 millió forint értékű lenszövetet gyárt a budaflax. az együttműködés kiterjed műszaki területre is, a vállalat tavaly csaknem 70 millió forint értékben vásárolt szovjet fonógépeket, amelyeket komáromi lenárugyárában állított munkába. az idén újabb mezőgazdasági gépek vásárlását is tervezik: csaknem három és félmillió forint értékű lenvető és -nyűvő gépet vesznek a szovjetunióból.

a gyulai fa- és fémbutoripari szövetkezet tiz éve szállít színházi székeket, továbbá irodai és szállodai butorokat szovjet megrendelőknek. erre az évre mintegy 170 millió értékű termékre kötöttek szerződést partnereikkel. e szerint 15 ezer színházba, tanácsterembe és szállodába való széket adnak el a baráti országban. nyolcszáz zsölyét küldenek például - 1 millió 700 ezer forint értékben - az ivanovói színházi komplexum berendezéséhez, 1100 színházi ülőbutort szállítanak alma-atába, és készítenek gruz és üzbég népi motívumokkal díszített székeket is tbiliszi és taskenti intézményeknek. a legtávolabbi hely, ahová eljutnak a gyulaiak termékei: vlagyivoszok; a távol-keleti tengerhajózási hivatal itteni központjába viszik irodabutorukat. /folyt. köv./

gw
11.45 270185 2347

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

magyar termékek sikere a szovjet piacon /3. rész/

huszonhét vagonnyi berendezést - épületpaneleket, tetőszerkezeteket, fűtőtesteket, csibeetetőket - indítottak utnak a napokban a bábolnai mezőgazdasági kombinátról azerbajdzsánba, ahol a bakutól 100 kilométerre lévő sziazanyban épít egy korszerű „baromfigyárát”, a magyar kombinát. 1983 szeptemberében kezdték meg a szerkezetek szállítását és az idén befejezik az új létesítmény összeszereléséhez szükséges összes elem, tartozék kiszállítását.

a nagy teljesítményű baromfitelephez 168 darab, egyenként ezeregyszáz négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes alumíniumépületek, istállók tartoznak, s felszerelnek itt korszerű állategészségügyi és takarmányvizsgáló laboratóriumot is.

az üzemépületeket lépcsőzetesen adják át: amint elkészül egy-egy teleprész, nyomban bevonják a termelésbe; az első, több istállót magába foglaló egység az év első negyedében készül el, 1986-ban már valamennyi istállót betelepítik naposcsibékkel, 1987-től pedig már teljes kapacitással dolgozik az évenként 10,6 millió hizlalt baromfi kibocsátására képes azerbajdzsáni „baromfigyár”, a kivitelezéséről a szovjet fél gondoskodik, az építkezést, szerelési munkákat bábolnai szakemberek irányítják. az átadásokat követő egyéves garanciális idő alatt a takarmányok készítéséhez szükséges premixeket, vitaminokat is a magyar kombinát szállítja. kezdetben a napos csibékről is bábolna gondoskodik, később azonban az új azerbajdzsáni baromfigyár teljesen önellátó lesz.

a mintegy 37 millió rubel értékű szovjet „baromfigyár,, építésébe bekapcsolódott a bábolnai kombinát valamennyi ipari üzeme; alvállalkozóként részt vállalt az exportból többek között az április 4. gépgyár, az esztergomi labor műszerművek, az ikladi ipari műszergyár, valamint a rába magyar vagon- és gépgyár mosonmagyaróvári üzeme is. /mti/

bty/bév/dob/gál/ráb az fe/gw olt
11.53 270185 1906

Ipari

--

sb0017 4 150 mtib1017

lakásépítés minőségi hiba nélkül

1985. január 27. - a budapesti lakásépítő vállalat dolgozói a munka minőségének javítását állították a kongresszusi és felszabadulási verseny középpontjába. a tavaly felépített 1861 lakás közül 819-et hiba nélkül adtak át, de a többi új otthonnál is a szokásosnál jóval kevesebb hibát találtak az átvevők. az utólagos javítási költség az előző évinek a felére csökkent.

a kongresszusi és felszabadulási verseny idején szakaszában tovább javítják a minőséget. a kemény hideg miatt mintegy ezer dolgozó kényszerült arra, hogy fagyszabadságra menjen, s így az első negyedévi feladatok teljesítésében 2-3 hetes kiesés keletkezett. vállalták, hogy pótolják a kényszerű késést, és az előírt határidőre kifogástalan minőségben adják át az első negyedévre előírányzott 234 lakást: a szérűskerti lakótelepen 65, a rákoskeresztúri városközpontban pedig 169 új otthont. a minőség javításához jelentősen hozzájárul, hogy az ellenőrzésbe bevonták a legszigorubb átvevőket, a leendő lakókat. a végleges átadás előtt egy-másfél hónappal az új otthonok tulajdonosaival együtt járják végig a lakásokat, s így elegendő idő jut arra, hogy az előírányzott határidőre kijavítsák a közösen feltárt hibákat, s végül kifogástalan minősítést érdemeljen munkájuk.

a vállalat érdekeltségi rendszerének korszerűsítésével az idén kiterjesztették a minőségjavítás anyagi ösztönzését is. így a brigádok és a művezetők mellett a nagyobb részlegek irányítóinak anyagi elismerésében is első helyre került a minőségi követelmények teljesítése, a kifogástalan munkához szükséges feltételek jó előkészítése, megteremtése. a minőség elismerésében mindinkább előtérbe kerülnek olyan esztétikai követelmények is, mint például a

14 40 G-5

fal- és padló burkolatok közötti szinharmonia érvényesítése. hasonló törekvésük az épületválaszték növelése, amelynek érdekében nemcsak budapesti panelekből és alagutzsalus betonozással, hanem a győri és a kecskeméti házgyár termékeiből is építenek lakóházakat. az is jelentős eredmény, hogy újabb korszerű műszaki megoldással tartós és beázástól mentes tetőszigeteléseket készítenek. /mti/

sb/mi/sl/gw olt
12.03 270185 2153

--

sb0018 4 130 mtib1018

hazaérkezett moszkvából a barátság vonat

1985. január 27. - vasárnap reggel hazaérkezett a barátság vonat, amelyet a budapest napok moszkvában rendezvénysorozat alkalmából indítottak a szovjet fővárosban. a vonat utasai - üzemek, intézmények, egyetemek, iskolák küldöttei, előadók, amatőr művészeti csoportok - a hét folyamán nagy sikerű baráti találkozók, eszmecserék, bemutatók sorozatán vettek részt. a barátság vonatot vasárnap a keleti pályaudvaron fogadták. /mti/

fe/gw olt
12.08 270185 0494

--

sb0019 4 150 mtib1020

kép-magnó kölcsönözhető az x-nél

1985. január 27. - egyre népszerűbbek az elektronikus szórakoztató eszközök; mind többen szeretnének hozzájutni például kép-magnóhoz, kamerához, műsoros kazettákhoz. a készülékek importja azonban nem könnyű, a hazai sorozatgyártás még nem kezdődött meg.

aki mégis ismerkedni akar a videozóssal, hétfőtől kölcsönözhet lejátszó készüléket az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat új, radnóti miklós utcai üzletében. a vállalat valamivel több mint 200 vhs-rendszerű import kép-magnót vásárolt, s idén tovább kívánja bővíteni mind a mennyiséget, mind pedig a választékot. tervezik azt is, hogy kamerákat is beszereznek.

14 40 G-5

a videozás a kölcsönzött készülékkel sem olcsó mulatság - naponta 600, illetve hetenként 2400 forint -, de lehetőség van arra, hogy három évi részletfizetéssel megvegyék a kép-magnót a kölcsönzők. aki ugyanis hároméves szerződést köt a vállalattal és havi 2900 forint bérleti díjat fizet, három év után automatikusan megkapja a gépet.

kazetták kölcsönzésével, az x nem foglalkozik, ezek a mokép majakovszkij utcai videotéka üzletében bérelhetők. /mti/
mg/rj/sl/gw olt
12.38 270185 1154

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

felújítják a hédervári kastélyt

1985. január 27. - befejezték a hédervári kastély épületének műemléki feltárását az országos műemléki felügyelőség szakemberei. a kutatás során megállapították, hogy a ma látható építmény elődje a xvi. század elején épülhetett. a későbbiekben lebontották, a törmelékkel elegyítették, s arra emelték a négyzet alakú, háromszintes várat, délkeleti sarkán egy ötszögű toronnyal. az északi oldalhoz csatlakozó szárnyat a belső udvar felől kétszintes reneszánsz loggia díszítette. a keleti szárny földszintje tömörfalú volt, a loggia ott az első emeltre került. a belső udvar másik két falán kőkonzolok, folyosók ültek, azokon keresztül lehetett megközelíteni a lőrészeket és a nyílásokat, amelyekből többre ráfektak a falkutatás során. a palota külső homlokzatán reneszánsz ablakok nyíltak, a homlokzatot vörös kváderes hálófestés ékítette, amely nyomokban előkerült a későbbi vakolatrétegek alól.

a xvii. század elején a toronyra még két emeletet huztak. másfél száz évvel később a palota a viczai-család kezére került, akik átépítették. akkoriban létesült a ma is látható színes, falfestéssel díszített barokk kápolna az épület egyik helyiségében. díszes barokk falfestéseket tártak fel a földszinti és a második emeleti szobákban is.

az idén a kastély nyugati és déli oldalán végeznek ásatásokat, a műemléképületet pedig felújítják. a kastélyt a művészeti alap vásárolta meg, s falai között alkotóházat rendez be. /mti/
mzs/sza/st/gw olt
13.05 270185 1491

-.-

114⁵⁰ Cg

sb0021 4 130 mtib1022

felvételi tájékoztató /1. rész/

1985. január 27. - keddtől kapható az 1985. évi felvételi tájékoztató minden olyan település postahivatalában, ahol közép- vagy felsőoktatási intézmény van - erről és más, e témával kapcsolatos tudnivalókról tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát.

a felvételizőket érdeklő információk - az idén először - három kötetben található meg. a most megjelenő „felvételi tájékoztató az 1985/86. tanévre”, című kiadvány a jelentkezési lap kitöltéséhez szükséges információkat tartalmazza. tájékoztat az induló szakok, szakpárok keretszámairól és más hasznos tudnivalókról. külön kötetben található meg az érdeklődők a tavalyi felvételi vizsgák tételeit és megoldásukat. e kiadvány tanulmányozása a diákokat saját felkészültségük ellenőrzésében segíti majd. a kötetet február 10-től ugyancsak a postahivatalokban lehet megvenni. a harmadik, az általános tudnivalókat tartalmazó könyv részletesen bemutatja az egyetemeket és a főiskolákat, közli: milyen szakon lehet továbbtanulni, miből kell felvételizni, milyen képzés szükséges a diploma megszerzéséhez. ezt a kötetet február 20-tól a könyvesboltok árúsítják.

a jelentkezés határideje nem változott: március 1-ig kell a kitöltött lapokat leadni a középiskolákba, onnan pedig 15-ig jutnak el a főiskolákra, egyetemekre. az esti-levelező oktatásra valamennyi intézményben március 15-ig lehet jelentkezni. a jelentkezési lap - amely a korábbiaknál lényegesen egyszerűbb - a postán kapható felvételi egységcsomagban található. a korábbi években megjelent felvételi nyomtatványok - a számítógépes adatfeldolgozásra való átállás miatt - nem használhatók.

ha a jelentkező a középiskolát 1983-ban vagy korábban, illetve esti vagy levelező tagozaton végezte - mind nappali, mind esti-levelező tagozatra jelentkezés esetén közvetlenül a felsőoktatási intézménybe küldje kérelmét. a jelentkező ugyanazon tanévben csak egy hazai felsőoktatási intézménybe /karra/ adhatja be kérelmét, de egyidejűleg pályázhat valamely művészeti főiskolára, a testnevelési főiskola tanári szakára, a néphadsereg katonai főiskolára, külföldi egyetemre, valamint a nyiregyházi főiskola repülőgépvezetői és a budapesti műszaki egyetem hajózási üzemmenőki szakára is. /folyt. köv./
és/rj/il
13.12 270185 2287

14⁵⁰ Cg

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

felvételi tájékoztató /2. rész/

a felvehető létszáma az előbbi évhez viszonyítva 500-zal emelkedett: az idén 16.500 nappali tagozatos hallgatót vesznek fel. a pedagógushíányra tekintettel elsősorban a középiskolai tanárképzést folytató tudományegyetemek keretszámait emelték meg jelentősen. kisebb mértékben nőtt az általános iskolai tanár-, a tanítóképző főiskolákra és az óvónőképzőkbe felvehető száma is.

az elte bölcsészettudományi karának nappali tagozatára az idén 340 hallgatót vesznek fel. lényeges tudnivaló, hogy ősszel néhány szak nem indul, szociológusokat és népművelőket is csak kiegészítő szakon oktatnak. a természettudományi karra 360 hallgatót vesznek fel, ebből 190-et a tanári szakokra. az általános orvosnak készülőket négy egyetemen 840, a fogorvosi pályát választók 130 helyre pályázhatnak, a gyógyszerésznek jelentkezőket pedig 220 hely várja. e karokon, mint ahogyan a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen is, az idén változatlanul többszörös túljelentkezés várható; 460 közgazdászhallgatót vesznek fel.

a tavalyelőtti életbe lépett 120 pontos felvételi rendszerben nincs változás. fontos, hogy a diákok már a pályaválasztásnál figyelembe vegyék: több szak, kar eleve megközelíthetetlen a középiskolákból hozott 55-58 pont nélkül. ahhoz pedig, hogy az orvosi, az állatorvosi karra vagy a bölcsészkarok nem egy szakára, illetve a bme építészmérnöki karára valaki bekerüljön, újabb 55-60 pontos vizsgaeredményre lesz szüksége. /mti/
és/rj/-ár/il/-ár/gw olt
13.16 270185 1511

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

vasárnap szállítások

1985. január 27. - vasárnap győr körzetében 1500 tonna árut mozgattak meg a vasutállomásokon. elsősorban a győri tehergályaudvaron és mosonmagyaróvári állomásokon rakodtak. a legtöbb árut a rába magyar vagon- és gépgyár, a győri hűtőház és olajgyár, valamint a mosonmagyaróvári timföldgyár fogadta. a szokásosnál mérsékeltebb volt a transzitiforgalom is sopronnál, hegyeshalomnál és rajkánál. /mti/ cser/ka olt
13.26 270185 0449

-.-

sb0024 4 180 mtib1025

pécs belvárosának rekonstrukciója

1985. január 27. - ez az esztendő a pécs történelmi belvárosában folyó rekonstrukció kiemelkedően fontos éve lesz. meggyorsul a középületek és a lakóházak felújítása, elkészül több olyan épület, amelynek meghatározó jelentősége van a városkép alakításában, s további nagyszabású munkálatok kezdődnek el az óvárosnak az ország legnagyobb műemlékileg védett területének különböző részein. az idén elkészül a színházi tömb kamaraszínházi része, amelynek felújítási munkái 1979-ben kezdődtek. ezt követően hozzáfognak a nemzeti színház 90 esztendőes épületének rekonstrukciójához. ugyancsak elkészül a művészetek háza, különböző művészeti ágak otthona. a felsőmalom utcában helyreállították a legrégebb, legszebb timárházat, amely a helytörténeti és munkásmozgalmi muzeumot fogadja be. újjászültetett a Lóránt-palota, ez a jellegzetes vasaló alakú ház, földszintjére visszaköltözik a központi gyógyszerár.

a belvárosi rekonstrukció eddigi legnagyobb vállalkozásaként megkezdődik egy hatalmas - négy utca által határolt - tömb helyreállítása a kossuth lajos utca mentén. az egyetemi könyvtár felújításával indul a janus pannonius tudományegyetem rekonstrukciója. hozzáfognak a leővey klára gimnázium és kollégium helyreállításához is. a volt tüzoltólaktanya épülettömbjét felújították, itt kapnak helyet azok az üzletek és intézmények, amelyek a rekonstrukció miatt kénytelenek átmenetileg kiköltözni az eredeti helyükről. az év folyamán felújítanak a belvárosban mintegy száz tanácsi lakást is.

a pécsi óváros leromlása a szakemberek véleménye szerint fél évszázaddal ezelőtt kezdődött el, s ez a folyamat a háború alatt és után felgyorsult. 1980-ban kezdődött meg a rekonstrukció, ezt azonban megelőzte a másfél évtizedes pinceprogram, amelynek során feltárták és megerősítették az óriási kiterjedésű pincelabirintust a belváros alatt. már kialakulóban van a középkori városfalon kívül vezetett, ugynevezett érintő utak rendszere, amely tehermentesíti az átmenő forgalomtól az óvárost. megszülettek az első sétáló utcák és terek is. a rekonstrukció több tervidőszakot ölel fel, befejeződése az ezredfordulóra várható. /mti/
igó/bné/ka st/olt
13.39 270185 2194

14.11

cs

-.-

sb0025 4 180 mtib1026

téli üdülők a balaton déli partján

1985. január 27. - a balaton déli partján öt szot üdülő: a balatonföldvári textiles, a boglárlellei giuseppe di vittorio, a balatonszéplaki ezüstpart, a siófoki bányász és a csepel, télvíz idején is fogadja vendégit. ezekben az üdülőkben ősztől tavaszig egy-egy turnusban egyszerre mintegy ezer beutalt részére nyújtanak pihenési lehetőséget - tizenöt turnusban csaknem tizenötezer vendégnek. jelenleg is több mint kilencszáz beutalt tölti pihenőjét. a siófoki bányász üdülőben, amely télen szanatóriumként működik, kétszáz utókezelésre beutalt kap rendszeres fizioterápiás, gyógytornás szénsavas fürdő-kezelést. /mti/ káp/ka olt
13.48 270185 0677

-.-

sb0026 3 160 mtib1027

a hét kulturális eseményeiből

1985. január 27. - változatlanul bővelkedik a főváros színházi és zenei eseményekben: a január 28. és február 4. közötti héten négy társulat tart bemutatót és nyolc hangversenyt rendeznek.

a madách kamaraszínház február 1-én viszi színre tom stoppard angol drámaíró íme, egy szabad ember című művét. a darab ősbemutatója 1968-ban volt oxfordban. azóta a világon sok helyütt műsorra tűzték. hazánkban első ízben a televízió mutatta be. a színpadon a szirtes tamás rendezte könnyes-mosolygós lírai játék szereplői lesznek: sztankay istván, almási éva, kiss mari, székhelyi józsef, bartal zsuzsa, juhász jácint, lesznek tibor és cs. németh lajos.

február 2-án új moldova-mű kerül színre a radnóti miklós színpadon. az élet oly rövid című regényét dolgozta át a szerző a radnóti színpad számára. a zenés játék egy lányról szól, aki gyári munkásként dolgozik, majd a világ legősibb mesterségét űzi, s szerelmei átfogják magyarország újkori történelmét. a főszerepben pécsi ildikó lép színpadra, a rendező zsombolyai jános.

február 3-án a játékszín tűz mai magyar darabot műsorára. hubay miklós tűzet viszek című művét a kitűnő színész soós imre tragédiája ihlette, a színmű azonban nem dokumentumhűséggel született, inkább az egyéni sorsból kiinduló általánosításra törekszik. egy kettős öngyilkosság társadalomlélektani okait kutatja. a vámos lászló rendezte előadás főszerepeit bubik istván, egri kati, pregitzer fruzsina és dégi istván játssza.

15⁰⁰ CF

ismét mesejátékot állít színpadra a népszínház társulata. a közismert orosz mese témája sok nép meseköltészetében megtalálható, a magyar változatot karnauchova-brauszevics műve nyomán tarbay ede készítette el. a kalmár és három leánya történetét giricz mátyás rendezte. /folyt. köv./

13.57^{gw} 270185 1797

-.-

sb0027 3 160 mtib1028

a hét kulturális eseményeiből /2. rész/

január 29-én a pesti vigadóban vendégszerepel a radnóti miklós színpad egyszer vagyunk 40 évesek című új műsorával, amelyet a felszabadulás 40. évfordulójának tiszteletére mutat be. a műsor zenés, szórakoztató válogatás az elmúlt négy évtized verseiből, dalaiból, monológjaiból, operettjeiből, kabaréjeleneteiből. a történelmi pillanatok a vidámság szemüvegén át villantja fel e produkció, amelyben keres emil, herényádi judit, szombathy gyula, pittti katalin, leblanc győző és kovács ercsi lép színpadra.

a budapesten vendégszereplő zalaegerszegi hevesi sándor színház január 28-án a nemzeti színházban adja elő john webster a fehér ördög című rémdrámáját.

érdekes színházi hír érkezett vidékről: február 2-án a békéscsabai jókai színház - a régi operabálok mintájára - farsangi műsort rendez a színház épületében. a belső tér ezuttal varietévé alakul át, s esztrádműsor, éjszakai bár - természetesen jellegének megfelelő produkciókkal - s színházi kívánságműsor szórakoztatja a vendégeket.

ugyancsak a humor, a szórakoztatás jegyében született gálvölgyi jános és körmendi jános közös estje: január 29-én adják elő első ízben a játékszínben a magyar televízióval közösen rendezett műsort jókedvet adj! címmel.

a komolyzene kedvelői nyolc hangversenyt hallhatnak. január 29-én a zeneakadémián takács klára és rados ferenc közös estjén schubert-művek hangzanak el, 30-án az erkel színházban a magyar állami hangversenyzenekar ad koncertet giuseppe patané vezényletével, 31-én pedig a pesti vigadóban körmendi klára zongoraestjét rendezik meg.

15¹⁵ CF

február 1-én és 3-án a zeneakadémián a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara és énekkara erdélyi miklós vezényletével és sapszon ferenc karigazgató irányításával ha:ndel sándor ünnepre című egyik művét szólaltatja meg. február 1-én a pesti vigadóban a máv szimfonikusok a farsang jegyében adnak hangversenyt, február 2-án pedig szendrey-karper lászló gitárhangversenyét hallhatják az érdeklődők. ezt a koncertet a művész bach születésének 300. évfordulója tiszteletére adja. február 4-én a magyar állami operaházban a budapesti filharmóniai társaság zenekarát vezényli giuseppe patané, a műsorban rimszkij-korszakov spanyol capriccio és seherezádé című műve, valamint csajkovszkij iv. szimfóniája szerepel. /folyt. köv./

i cs/gw
13.57 270185 2364

--

sb0028 3 160 mtib1029

a hét kulturális eseményeiből /3. rész/

a szocialista országok budapesten működő kulturális központjai is több érdekes rendezvényre várják a látogatókat. a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ kamaratermében január 29-én karel capek műveiből rendeznek irodalmi estét. a lengyel tájékoztató és kulturális központ kamaratermében január 29-én tartják a lengyel zenei kalauz című sorozat idei első hangversenyét. a bolgár kulturális és tájékoztató központban január 31-én képzőművészeti kiállítás nyílik. gyurcsek ferenc és kalló viktor munkácsy-dijas szobrászművészek, valamint mazsaroff miklós munkácsy-dijas festőművész alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/ cs/-ri/-vi/-ár/gw olt
13.58 270185 0712

--

sb0029 4 160 mtib1030

dobos lajos kiállítása nagykőrösön

1985. január 27. - dobos lajos festőművész válogatott alkotásaiból nyitottak kiállítást vasárnap nagykőrösön az arany jános muzeumban. a tárlaton a művész akvarell tájképeit és legújabb kollázsait tekinthetik meg az érdeklődők. dobos lajos budapesten és balatonalmádiban alkot, műveit nemcsak magyarországon, hanem olaszországban is bemutatták.

mostani kiállítását február 17-ig kereshetik fel a látogatók.
/mti/

vir/tr/gw olt
14.00 270185 0480

--

sb0030 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

karmester-csere

1985. január 27. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy az állami hangversenyzenekar január 30-i és a budapesti filharmóniai társaság zenekara február 4-i hangversenyének karmestere, giuseppe patané balesetet szenvedett. emiatt a hangversenyeket rico saccani, az 1984. évi karajan-karmesterverseny nyertese vezényli.

a fiatal karmester az egyesült államokban, arizonában született. zongoraművészként kezdte zenei pályafutását. karmesteri tanulmányait leonard bernstein, sei-ji ozawa és andré previn irányítása mellett végezte el. a karajan-versenyre giuseppe patané készítette fel. az állami hangversenyzenekar az elmúlt év nyarán, a veronai szabadtéri játékok alkalmával már dolgozott a tehetséges művésszel.

mindkét hangverseny műsora változatlan. /mti/
fe/gw olt
14.03 270185 0821

15 30 45

--

sb0031 4 170 mtib1032

jégcsapmászók Lillafüreden

1985. január 27. - két bátor és jólképzett miskolci hegymászó, hímer józsef és buza lászló vasárnap arra vállalkozott, hogy megmássza a lillafüredi vizes 20 méteres hatalmas jégcsapját. a hegymászók egymást biztosítva, különleges felszereléssel indultak utnak. hegymászó cipőjükre speciális, tüskés hágóvasakat szereltek, jégcsákányt használtak, így haladtak lépésről-lépésre fölfelé. a melegfront hatására a jég olvadozik, megpuhult és nehezen állt meg benne a jégcsákány. ezért sokkal veszélyesebb és nehezebb volt az egyébként sikeres vállalkozás, mint fagyponat alatti hőmérsékleten.

/mti/
tre/gw olt
14.07 270185 0647

-.-

sb0032 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. január 27. - kontinensünkön változékony az idő, ugyanis az atlanti-óceán térségéből újabb és újabb ciklonok érkeznek a szárazföld fölé. az időjárásunkra közvetlen hatással levő légörvény középpontja a balti-tenger délkeleti része fölött található. a ciklon nyugati oldalán ismét hideg léghullámok érkeznek fölénk, ezért erősödő éjszakai lehülésre, és kissé hűvösebb nappalra számíthatunk.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, általában 3-7 órát, északkeleten ennél kevesebbet sütött a nap, a hőmérséklet csúcserőke az északi-hegyvidék térségében 1 és 5, máshol 5 és 10 fok között alakult. az esti óráktól országszerte megnövekedett a felhőzet, és többfelé eleredt az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége azonban seholsem haladta meg a 10 mm-t. enyhe idő volt éjszaka is, a legalacsonyabb hőmérséklet általában 0 és 5 fok között változott.

vasárnap déllőtt országszerte borongós idő volt, több helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 7 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fok volt. ez 4.6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

15 3/4 CF

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb volt.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

északnyugat felől tovább csökken a felhőzet, eleinte azonban - főként délen és keleten - még többfelé várható eső. később felhőátvonulások lesznek, elszórtan futó hózápor valószínű.

a mérsékelt változó irányú szelet átmenetileg több helyen erős északnyugati szél váltja fel. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -5, 0, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 1, 6 fok között.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

eleinte borult, párás idő, ismétlődő kisebb eső várható. késő délutántól fölszakadozik a felhőzet és az ezt követő felhőátvonulásokat legfőljebb futó hózápor kíséri. a szél északnyugatira fordul és megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 2, hajnalban 0 fok körül alakult.

a duna budapestnél 410 cm, a víz hőmérséklete 1.2 fok. /mti/ i
olt/ka
14.11 270185 2129

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

báránnyvárás

1985. január 27. - foglaltak az elletők bács-kiskun megye juhtenyésztő gazdaságaiban, ahol január közepével megkezdődött a szaporulatvárás. a fű sarjadásáig mintegy százezer utódot várnak és az első kisbáránnyok már napvilágot láttak. ezt követően folyamatos lesz az ellés, ami állandó ügyeletet kíván a juhászokban. a „bábáskodásra”, azért van szükség, hogy elkülönítsék az ellőket a falkából, s ne sodródjon el az ujszülött báránny az anyjától. az ellési eredményben a juhászok is érdekeltek, az egészséges szaporulat után kapják a részesedést, illetve a prémiumot.

a juhászokban az utódvárás legfontosabb szakasza a tenyésztőmunkának: a báránnyok adják az áru nagyrészét és a tenyészállomány utánpótlását, bizonyítják a fajtajavító keresztezések eredményességét. a megye híres juhászataiban ugyanis a jövedelmezőség növelésére jobban akarják kihasználni a birka

15 40 CF

többszínűségét. a jó hustermelő juhoktól is elvárják, hogy az eddiginél több és jobb minőségű gyapjút adjanak és bírják a külterjességet. ez utóbbi annál is inkább fontos, mert a megyében sok a juhlegelő, amelyek eltartóképessége jóval nagyobb a mostani állománynál. ezért az ez évi utódokból kevesebb jut majd értékesítésre és több állománygyarapításra. /mti/

László/bné/gw olt
14.12 270185 1277

-.-

sb0034 4 160 mtib1035

hangverseny a muzeumban

1985. január 27 - muzeumi hangversenyt rendeztek vasárnap a miskolci herman ottó muzeum képtárában. a koncerten róczy ferenc zongorán, tózsér daniel fuvalán, bákonyi tamás oboán és zobay béla trombitán scarlatti és han:del szonátákat adott elő. az előadás a régi házimuzsikálás meghitt hangulatát idézte és nagy sikert aratott a képtár vasárnapi látogatói körében. /mti/

tre/tné/gw olt
14.15 270185 0425

-.-

sb0035 4 1 5 t ö r ö l v e !!!

16⁰⁰ *af*

sb0036 4 150 mtib1039

kaposváron is befejeződött a cukorrépakampány

1985. január 27. - vasárnap a kaposvári cukorgyárban is befejeződött a cukorrépa feldolgozása. a gyár munkásainak sokáig emlékezetes marad a 91. évad, hiszen az utóbbi évek egyik legnehezebb időszakát zárták. a kemény tél gyakran állította nehéz feladat elé a dolgozókat. a vagonokban érkező összefagyott répát csak nagy erőfeszítéssel tudták kiszedni, nem egyszer az usztató is eljegesedett.

a száztíz napig tartó kampány alatt 295 ezer tonna nyersanyagból vonták ki az édességet és több mint 32 tonna cukrot készítettek. más társgyáraktól, főként az ácsitól tizenötezer tonna répát is átvettek, hogy ezekben se húzódjon át a feldolgozás február hónapra. a nehézségek ellenére azonban rekorddal zártak. ugyanis a gyár körzetéhez tartozó baranya, somogy és tolna megyékben 6043 hektáron megtermelt répa gyökérhozama hektáronként elérte 46,8 tonnát, míg a cukoré - amire eddig nem volt példa - rekordmennyiséget, hektáronként 7,2 tonnát tett ki. a kampány befejeztével hétfőn hozzálátnak a karbantartásához, javításához. /mti/

káp/gw olt
15.29 270185 1107

Vezér

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

több szén visontáról

1985. január 27. - a mátraljai szénbányák thorez bányáüzemében vasárnap is teljes ütemben folyt a széntermelés. az ország legnagyobb külszíni bányájában ezuttal az eső nehezítette a munkát, ráadásul a „nyugati” bányában kisebb üzemzavar is volt. elszakadt az egyik szállítószalag, amelyet több órás munkával állítottak helyre. a déli órákban készültek el a javítással és utána folytatódott a termelés.

a visontai bányászok a kellemetlen idő és megnövekedett karbantartási munkák ellenére vasárnap is zavartalanul ellátták fűtőanyaggal a szomszédos gagarin hőerőművet. a legutóbbi huszonnégy órában ugyanis több mint huszonegyezer tonna szenet termeltek visontán. ez a napi teljesítmény jóval meghaladta a januári programban előírt átlagot. így a korábbi nagy hideg miatt előállt lemaradást is pótolták.

16³⁰ *af*

a gagarin hőerőműben is zavartalanul folyt a villamosenergia-termelés. ezen a napon ötszáz megawatt teljesítménnyel dolgoztak, hogy eleget tegyenek a népgazdaság elvárásainak. /mti/

15.39 kov//gw oolt
270185 1046

..-

sb0038 4 150 mtib1042

tiszai hajók a jég fogságában - mentés jégtörőkkel

1985. január 27. - vasárnap elindultak tiszlőkről tokaj felé az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörői is a negyedik napja. a zajló tiszán sodródó hajók mentésére. a jégmentes bodrog torkolatához nyitnak utat, ahol várhatóan hétfőig sikerül a vízijárműveket biztonságba helyezni. a vásárosnaményi téli kikötőből a 3,5 méterre megemelkedett, hirtelen zajlásnak indult jeges ár által elragadott, részegységekre tépett 11 tagú hajóparkból vasárnapig négyet sikerült rögzíteni, öt a jég fogságában van, kettő pedig tokaj felé sodródik.

mint a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság műszaki igazgatóhelyettese, jeczkó jános tájékoztatta az mti munkatársát a többmillió forint értékű vontató-, tanyahajók, kompok, uszó munkagépek megmentésére nagy erőket mozgósítottak. a több mint száz kilométeres szakaszon szétszóródott hajók tartózkodási helyének felderítésére az ovh és a mém nyiregyházi repülőgépes szolgálatának helikoptereit is segítségül hívták. a négy nap alatt csaknem valamennyi uszótagot sikerült egyszer elfogni és kikötni, a nagyerejű jeges ár azonban újra eltépte a köteleket, láncokat, nem egy esetben a rögzítésre használt félméter vastagságú fa törzsét is kettéroppantva. a száz fős készenléti mentőosztagból többen helikopterről leereszkedve megkísérelték a hanyódo hajók motorjainak beindítását. a kiszámíthatatlanul változó, emberéletet veszélyeztető helyzetek miatt azonban a próbálkozásokat abba kellett hagyni. a tizenegy tagú hajóparkon kívül a dombrádi pontonhid egyik részegységét is elsodorta, s jégtorlaszok közé ékelte a tiszta felső szakaszán megindult zajlás. a hidrészt vasárnap robbantással kiszabadították majd partra vontatták.

16³⁵ 05

a bodrog és a tiszta torkolát¹⁰ fölött a tiszán keletkezett mintegy nyolc-tíz kilométeres összetorlódtott jég kimozdítása nehéz feladat. a torlaszok vastagsága ugyanis helyenként már meghaladja a két métert. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói is első fokú készségben várják a szükséges tennivalókat, a beavatkozást. /mti/

15.55 ács/bas/gw olt
270185 2097

..-

sb0039 4 150 mtib1043

munkálkodás a földeken

1985. január 27. - szemerkélt ugyan az eső szinte egész vasárnap, az időjárás azonban igencsak tavaszias volt, így sokfelé serénykedtek a földeken, a gyümölcsösökben és a hétvégi kiskertekben is. az időszerű teendő most elsősorban a szőlő és a gyümölcsfák metszése. ezzel foglalkoztak például a szegedi, kiskundorozsmai, a domaszéki, a sándorfalvi, a hódmezővásárhely környéki parcellákon. néhol már szedték a piros retket a fólia sátrakból, hogy hétfőn hajnalban szállíthassák a városi piacokra.

vas megyében több mezőgazdasági nagyüzemben fejtrágyázták az őszi vetésű növényeket, hogy a tápanyag az olvadó hóval jusson a talajba. a vasárnapi határszemlék tanúsága szerint az őszi kalászosok eddig nem szenvedtek meg a zord időjárást, mivel a nagy hidegekben meggyeszte a kellő vastagságú és összefüggő hóréteg fedte a földeket. sokan munkálkodtak vasárnap a borsod megyei közös gazdaságokban is. sajnos ezen a vidéken a rügyvizsgálatok azt mutatják, hogy a szőlőkben és a gyümölcsfákban 20-40 százalék kárt okoztak a fagyok, viszont a várakozáson felül jó minősége van a hegyaljai boroknak; a szőlősgazdák már megkezdték az új borok fejtését.

bács-kiskunban ezen a vasárnapon már hozzáláttak a híres kajszibarack és egyéb csonthéjasok tavaszi „ébredésének”, előkészítéséhez. a pest megyei dászentmiklós termelősövetkezetben az almafákat metszték, a szántóföldeken fejtrágyáztak. a közös gazdaságok műhelyeiben többhelyütt vasárnap is dolgoztak a tavaszi vetéshez szükséges gépek rendbehozatalán, karbantartásán. /mti/

15.59 ö of/tób-lér-tre-lász-vir/tr/gw olt
270185 1610

17⁴⁰ 05

..-

sb0040 4 160 mtib1044

régészeti kiállítás a tatai öreg várban

1985. január 27. - avar kutatások fejező és komárom megyében címmel kiállítást nyitottak vasárnap a tatai öreg várban. a két megye muzeumi igazgatósága rendezte a tárlatot, amelyen az avar kori temetőkből és településekről előkerült leletek, valamint a már több éve folyó kutatások történetét illusztráló fotók és rajzok láthatóak.

a komárom megyei régészek legtöbb és legértékesebb leletei a tatabánya határában feltárt avar kori településről származnak. ezen a területen eddig csaknem 400 sirt bontottak meg a tatai kutatók és 15 házat, szabadtéri tűzhelyet, kemencéket ástak ki. a félig földbe mélyített házak mai dínyés vagy csőszkunyhókhoz hasonló, egyszerű kis építmények voltak, kőből rakott tűzhelyekkel. a házakból, csakugy, mint a sírokból különféle használati tárgyak, szép kerámia edények is előkerültek.

a fejező megyei régészek kiállítási tárgyai a dunaujvárosban folyó nagyszabású kutatást reprezentálják. itt is nagykiterjedésű avar kori temetőt és települést tártak fel. több mint 300 gyermek, női és férfi sír leleteit dolgozták fel. megbontottak 40, ugynevezett lovas sirt is, ezekbe a sírokba a harcosokat felszerszámozott lovaikkal együtt temették el.

az avar kori temetkezési szokásokat jól reprezentáló tatai tárlat május 10-ig látogatható.
ráb/tr/gw olt
16.03 270185 1349

-.-

sb0041 4 170 mtib1045

énekes hattyúk

1985. január 27. - a tájon még alig látott különleges madársereget figyeltek meg a környékbellek karcag-berekfürdőn. a fehér-tollazatu, hosszunyaku és nagytestű szárnyasok a gyógyfürdő melletti tavon tüntek fel a januári kemény hidegben. az ornitológusok megállapították, hogy a váratlan jövevények, költöző viziszárnyasok, énekes hattyúk. számszerint tizenhatan ,,horgonyoztak le,, és költözés közben tranzit pihenőt tartottak a

CF

melegvizzel is táplált és befagyatlan viztükrön. a látványos jövevények táplálékként a vizszegélyen lévő száraz nádat és sást is fogyasztották. a környékbellek igyekeztek enyhíteni gondjaikon különböző táplálékokkal. az énekes hattyúk az enyhe idő beköszöntésével csapatostul felröppentek és folytatták utjukat más tájak felé. /mti/

end/gw olt
16.11 270185 0802

-.-

sb0042 4 170 mtib1046

galambkiállítás salgótarjánban

1985. január 27. - a salgótarjáni galambtenyésztők egyesülete salgótarjánban, a kohász művelődési központban szombaton és vasárnap ózdi, rudabányai, pásztói, gyöngyösi, hatvani, váci és füleki tenyésztők részvételével galambkiállítást rendezett. a legszebb galambok díjazására vándorserleget alapítottak. a zsüri döntése alapján angol begyes galambjaiért a szlovákiai fülekről érkezett tenyésztő, varga attila került az első helyre és elnyerte a nógrád kupát, amelyet a vasárnap esti eredményhirdetésekor adtak át. /mti/

csiz/gw olt
16.16 270185 0574

-.-

sb0043 4 150 mtib1047

falusi farsangok és más vigalmak

1985. január 27. - ismét itt a farsangi vigasságok, a disznótorok eseménydus szezonja, - több megyéből is erről számoltak be vasárnap az mti tudósítói. a kisalföldön például - a rábaközi, a szigetközi és a hanság-vidéki falvakban - több ezer kocát vágtak, annak a hagyománynak megfelelően, hogy a karácsonyt megelőző nagy disznótor után a másodikat így farsang idején tartják.

családi farsang volt szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban, ahol minden korosztálynak gondoskodtak vidám programról - a szellemi vetélkedőktől a táncbemutatóig, a mesejátéktól a filmvetítésig - s a házigazdák friss fánkkal is kínálták a közönséget.

CF

mezőkövesden már dolgoznak a híres tojásfestő asszonyok, - a matyó háziipari szövetkezet megbízásából - hogy maradéktalanul eleget tudjanak tenni a husvétii megrendeléseknek. tavaly több mint 16 ezer tojást festettek, az idén már januárban kilencezer darabra érkezett megrendelés.

az idegenforgalom szerény volt, a kirándulók közül is csak a merészebbek vállalkoztak turákra. a mátrában január utolsó vasárnapján például esett az eső, kékestetőn és galyatetőn ugyan havazott, de sportolásra alkalmas terepeket alig találhattak a sietni vágyók. a természetjárók vasárnap megfigyelték: mátraházán több fűzfabokor kibontotta barkáit. /mti/
ö of/kov-tre-cser-lér/tr/gw olt
16.26 270185 1378

--

sb0044 4 130 mtib1048 /felhasználható 18.00 órától!/
jaakko numminen magyarországi látogatása

1985. január 27. - jaakko numminen ^{köz}oktatási minisztériumi államtitkár, a magyar-finn kulturális vegyesbizottság finn társelnöke nagy jános külügyminisztériumi államtitkárnak, a vegyesbizottság magyar társelnökének meghívására január 25 és 27 között látogatást tett budapesten, és megbeszélést folytatott a két ország kulturális kapcsolatainak időszerű kérdéseiről. a finn államtitkárt fogadta köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/
mi/-ár/gw olt
16.30 270185 0503

--

sb0045 4 160 mtib1049 /felhasználható 19.30 órától!/
jános sólyom vendégszereplése

1985. január 27. - jános sólyom, a svédországban élő magyar zongoraművész adott hangversenyt vasárnap a pesti vigadóban. a művész zenei tanulmányait a budapesti bartók béla zeneművészeti szakiskolában, majd külföldön nadia boulander és kabos ilonka irányításával végezte. azóta rendkívül népszerűvé vált az északi államokban, s vendégszerepelt már az amerikai kontinensen is.

budapesti hangversenyén - a téli zongoraestek sorozat negyedik előadásán - clementi d-dur szonáta, beethoven c-dur /waldstein/ szonáta és brahms f-moll szonáta című művét hallhatta tolmácsolásában a közönség. /mti/
t cs/bc/gw olt
16.32 270185 0656

--

sb0046 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1985. január 27. - a meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére hétfő estig:

felhőátvonulásokból elszórtan várható futó hózápor. az északi szél időnként megélénkül, helyenként mérséklődik.

a hőmérséklet csucsértéke 1-6 fok között valószínű. /mti/
gw olt
16.35 270185 0310

--

sb0047 4 160 mtib1051 /felhasználható: 19.00 órától!!/

a leningrádi kirov balett szólistái szolnokon

1985. január 27. - vasárnap a szolnoki szigligeti színházban vendégszerepeltek a hazánkban turnézó leningrádi kirov operaszínház balettegyüttesének szólistái. a nagysikerű esten a művészek több miniatürt, szólót és kettőst mutattak be. ezek között sosztakovics, prokofjev, villa-lobos, jean-michel jarre és elton john zenéjére készült darabok szerepeltek, de láthattak a nézők - maurice bejart koreográfiájával - népzenei komponált táncot is. /mti/

laz/gw olt
16.40 270185 0521

--

sb0048 1 130 mtib1054

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0024 mtib1022 sz. felvételi tájékoztató /1. rész/ című hírünk 4. bek. 8-9. sorában a szöveg helyesen:

... valamint a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola

repülőgépvezetői és a budapesti ...

/mti/ gw olt
17.45 270185 0299

--

sb0049 1 170 mtib1055

esti jelentés a tiszáról: tokaj fölött eredményesen dolgozik a jégtörőflotta

1985. január 27. - vasárnap, amíg csak a látási viszonyok a biztonságos hajózást lehetővé tették dolgozott a tiszai jégtörőflotta. a két nagyteljesítményű, 400 lóerős hajó, a jégvirág ix. és x., valamint négy kisebb 200 lóerős jégtörő a tiszán és a bodrog találkozásánál, tokajban kezdte a munkát. feladatuk volt, hogy fölfelé haladva megbirkózzanak a tiszakarádig tartó, 40 kilométer hosszúságú, 30-35 centiméter vastagságú sík páncéllal és az utána következő 20 kilométeres, helyenként másfél, két méteresre torlódott jéggel.

a két nagyteljesítményű jégtörő 50 méteres nekifutásokkal csatornákat vágott az egybefüggő sík jégen - nagyobb táblákra tördelve azt -, ezt követően a kisebb jégtörők mögöttük haladva - aprították, darabolták a jégtáblákat a tokaji hidig követve levonulásukat. vasárnap estig 24 óra alatt tokajnál 27 centimétert áradt a folyó. fák és bokrok is usznak a jégtáblákkal, az óriási sulyu jégtömeg sok helyütt gyökerestől tépte ki azokat a partmenti ligetektől.

a flottának és 30 tagu legénységének évek óta nem volt ilyen nehéz feladata. délutánra a köd is nehezítette munkájukat. sötétedésig haladtak fölfelé és 5 kilométernyi szakaszon sikerült megbirkózniuk a jégpáncéllal. a hajók esti szürkületben tértek vissza a tokaji kikötőbe, hogy hétfőn reggel ismét a jég ellen induljanak. tokajban készenlétebe helyezték az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság robbantó csoportját is, akik szükség szerint a jégtörőhajókhoz lazító robbantásokkal segítik majd a jégtörő hajók munkáját. /mti/

tre/gw olt
18.05 270185 1629

--

sb0050 1 150 mtib1056

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0053 mtib1042 sz. tiszai hajók a jég fogságában című hírünk 2. bek. alulról a 2. sorában a szöveg a legfrisebb adatok alapján a következőképpen módosul:

... zajlás. a hidrészt vasárnap robbantással próbálták

kiszabadítani, de az ismét megindult jégmező azt magával

ragadta.

/mti/ gw olt
18.08 270185 0465

--

sb0051 4 180 mtib1058

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. január 27.

sb0001 munkaverseny-sikerek a zala butorgyárban
 sb0002 nagyobb ujtókedv a dunai vasműben
 sb0003 több felújított alkatrész
 sb0004 minőségi körök az olajiparban
 sb0005 mezőgazdasági dolgozók a gyárban
 sb0006 kenyérgyár épül sopronban
 sb0007 heti könyvujjdonságok
 sb0008 vásárcsarnoki kiállítások pécssett
 sb0009 kedden Lottó jutalomSORsolás - huzások februárban
 sb0010 befejeződtek a munkásörök egységgyűlései
 sb0011 vizbetörés a dorogi 21-es aknában
 sb0012 a zeolit-lisztől gyorsabban fejlődik a baromfi és a sertés
 sb0013 fény-, hő- és hangszigetelő kelme
 sb0014 magyar termékek sikere a szovjet piacon /1. rész/
 sb0015 magyar termékek sikere a szovjet piacon /2. rész/
 sb0016 magyar termékek sikere a szovjet piacon /3. rész/
 sb0017 lakásépítés minőségi hiba nélkül
 sb0018 hazaérkezett moszkvából a barátság-vonat
 sb0019 kép-magnó kölcsönözhető az x-nél
 sb0020 felújítják a hédervári kastélyt
 sb0021 felvételi tájékoztató /1. rész/
 sb0022 felvételi tájékoztató /2. rész/
 sb0023 vasárnapi szállítások
 sb0024 pécs belvárosának rekonstrukciója
 sb0025 téli üdülők a balaton déli partján
 sb0026 a hét kulturális eseményeiből /1. rész/
 sb0027 a hét kulturális eseményeiből /2. rész/
 sb0028 a hét kulturális eseményeiből /3. rész/
 sb0029 dobos Lajos kiállítása nagykörösön
 sb0030 karmester-csere
 sb0031 jégcsapmászók lillafüreden
 sb0032 időjárásjelentés
 sb0033 bárányvásár
 sb0034 hangverseny a muzeumban
 sb0034 törölve!
 sb0035 kaposváron is befejeződött a cukorrépakampány
 sb0036 több szén visontárol
 sb0037 tiszai hajók a jég fogságában - mentés jégtörőkkel
 sb0038 munkálkodás a földeken
 sb0039 régészeti kiállítás a tatai öregvárban
 sb0040 énekes hatttyuk
 /folyt. köv./ gw
 19.51 270185 1743

CFS

--

sb0052 4 180 mtib1059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 galambkiállítás salgótarjánban
 sb0042 a leningrádi kirov balett szólistái szolnokon
 sb0043 falusi farsangok és más vigalmak
 sb0044 jaakko numminen magyarországi látogatása
 sb0045 jános sólyom vendégszereplése
 sb0046 időjárásjelentés
 sb0047 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0048 esti jelentés a tiszáról
 sb0049 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
19.53 270185 0661

CF

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 28.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

társadalmi vita az előljáróságokról - tapasztalatok /1. rész/

1985. január 28. - a társközségekben megalakuló előljáróságok helyéről és szerepéről, a működésükkel kapcsolatos jogszabályok tervezetéről rendezett társadalmi vitát a hazafias népfront országos tanácsa. a közelmúltban befejeződött tanácskozás-sorozat tapasztalatait összegezve a népfrontmozgalom székházában az mti munkatársának elmondták: a vitákon résztvevők elismerően szóltak a kistélepüléseinken az elmúlt évtizedekben végbement fejlődésről. úgy vélekedtek, hogy a központi és a helyi erőfeszítések nyomán számottevően javultak a lakosság életkörülményei, s megteremtődtek a lakóterületi közélet fellendítésének feltételei is.

a kedvező folyamatok mellett azonban egyes térségekben meggyengült a falvak népességmegtartó ereje. sokan emiatt költöztek el, másutt keresve megélhetési lehetőséget. az elvándorlás oka legtöbbször az volt, hogy a lakóhelyen nem volt elég üzlet, szolgáltató egység, s hiányoztak az érdekképviselő megfelelő szervei is. a körzetesítések következtében, a közös tanácsok létrehozásával ugyanis elsősorban a székhelyek fejlesztésére irányult a közfigyelem, a társközségek így hátrányosabb helyzetbe kerültek. az itteni feladatok elvégzésére legtöbbször nem jutott anyagi, amennyire szükség lett volna.

a vitákban felszólalók ennek kapcsán rámutattak: e településeknek a tanácsi szervek földrajzi - és gyakran képletes értelemben is vett - távolsága miatt nem volt igazán gazdája. a tanácstagi csoportok ugyan megtették, ami tőlük telt, de nem volt

